
Solution de l’Énigme Lycée n°13

1ere méthode     :   Par tâtonnement
On teste par essais/erreurs quel est le nombre d’enfants dans la famille Martoni.

2ème méthode     :   Procédure experte
Soit x le nombre d’enfants dans la famille Martoni.
x - 1 correspond au nombre de frères et sœurs des enfants Martoni.
x + 2 correspond au nombre de membres de la famille Martoni.
On sait qu’en moyenne les membres de cete famille ont deux frères et sœurs. Mathématquement 
cela se traduit par l’égalité suivante :

   x   (   x   - 1 ) + 0 + 0     = 2
          x + 2

x ( x - 1) = 2( x + 2 )

x² – 3x – 4 = 0

On résout cete équaton du 2nd degré grâce à Δ.
Δ = b² – 4ac = (-3)² - 4 x 1 x (-4) = 9 + 16 = 25 > 0

Les deux racines de cete équaton sont : x1 =  3 – 5  = -1      et      x2 =  3 + 5  = 4    
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Or, dans ce contexte il ne peut y avoir de soluton négatve. 
En conclusion, il y a 4 enfants dans la famille Martoni.


